Занятие 7. Радикальная ось
Определение 1. Пусть точки M, A, B лежат на одной прямой. 
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Теорема 1. (Произведение секущей на ее внешнюю часть равно квадрату касательной). 
Через точку M вне окружности проведены две прямые: одна перескает данную окружность в точках A и B, другая касается окружности в точке C. Тогда 
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Теорема 2. Через точку M внутри окружности проведены две прямые: одна пересекает данную окружность в точках A и B, другая – в точках C и D. Тогда 
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Следствие 3. Если через данную точку M провести произвольную прямую, которая пересечет окружность в каких-то точках A и B, то произведение 
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не будет зависеть от выбора прямой.
Определение 2. Степень данной точки M относительно данной окружности – это произведение  
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из следствия 3.
Теорема 4. Степень точки M относительно окружности радиуса R с центром O равен OM2–R2.
Определение 3. Радикальная ось двух окружностей – это гмт сравными степенями относительно этих окружностей. 
Теорема 5. Даны две окружности с радиусами R1 и R2 и центрами O1 и O2 соответственно. Если O1O2, то радикальная ось этих окружностей  – прямая.
Следствие 6. Радикальная ось перпендикулярна линии центров.
Следствие 7. Если окружности пересекаются, то радикальная ось проходит через точки пересечения. 
Следствие 8. Если окружности касаются, то радикальная ось касается их в общей точке.
Задача 9. Даны три окружности с различными центрами, не лежащими на одной прямой. Проведем радикальную ось для каждой пары окружностей. Докажите, что все три радикальные оси пересекаются в одной точке. 
Определение 4. Эту точку называют радикальным центром трех окружностей. 
Упр 10. На плоскости даны три попарно пересекающиеся окружности. Через точки пересечения любых двух из них проведена прямая. Докажите, что эти три прямые пересекаются в одной точке или параллельны.
Упр 11. Докажите, что середины 4-х общих касательных к двум непересекающимся кругам лежат на одной прямой. 
Задача 12. Три окружности попарно пересекаются в точках A1 и A2, B1 и B2, C1 и C2. Докажите, что A1B2 B1C2 C1A2= A2B1 B2C1 C2A1

Задача для долгоиграющего матбоя.
M15. На стороне BC треугольника ABC взята точка A’. Серединный перпендикуляр к отрезку A’B пересекает сторону AB  в точке M, а серединный перпендикуляр к отрезку A’C пересекает сторону AC  в точке N. Докажите, что точка, симметричная A’ относительно прямой MN, лежит на описанной окружности треугольника ABC.  
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